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ЛОКАЛНИ ИЗБОРНИ СИСТЕМИ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ 
Основна начела избора 
Процедура избора за органе јединица локалне самоуправе-градова и општина регулисани су 
Законом о локалним изборима. На изборима који се одржавају у складу са овим законом, грађани 
немају могућност да непосредно одлучују ни о председнику општине, односно градоначелнику, као 
ни о одборнику који ће их представљати у скупштини општине. О томе, уместо самих грађана, који 
излазе на изборе да бирају своје представнике, одлучују политичке странке. То је резултат, 
односно последица, укидања непосредних избора за председника општине комбиновано са 
пропорцијалним изборним системом. 
Одборници се бирају на четири године, а избори за одборнике морају се спровести најкасније 30 
дана пре краја мандата одборника којима истиче мандат. Грађани бирају одборнике на основу 
слободног, општег и једнаког изборног права, које грашани остварују непосредно, тајним гласањем. 
Нико нема право да, по било ком основу, спречава или приморава грађанина да гласа или не, али у 
пракси је изазвало доста проблема са малом »излазношћу» грађана на локалне изборе. Неке 
земље сматрају правом, али и обавезом грађана да учествују на изборима и да гласају а ако то не 
учине подлежу одговарајућим санкцијама. 
Грађани имају право да преко средстава јавног информисања буду равноправно, благовремено, 
истинито, непристрасно и потпуно обавеђтени о изборној кампањи посносилаца изборних листа и 
кандидатима с тих листа,као и о другим догађајима значајним за изборе. Под изборном кампањом, 
у смислу овог закона, подразумевају се све јавне, политичке, промотивне и друге активности 
подносилаца изборних листа и кандидата с тих листа. 
Одборници се бирају на основу листа политичких странака, њихових коалиција, других политичких 
организација и листа које предложе групе грађана. Право да бира одборника има пунолетан, 
пословно способан држављанин Републике Србије који има пребивалиште на територији јединице 
локалне самоуправе у којој остварује изборно право. За одборника, мозе бити изабран пунолетан, 
пословно способан држављанин Републике Србије који има пребивалиште на територији јединице 
локалне самоуправе у којој је предложен за одборника. 
Избор одборника обавља се у општини као јединственој изборној јединици. Одборнички мандати 
расподељују се између изборних листа сразмерно броју добијених гласова који је освојила свака од 
изборних листа. Изборе за одборнике расписује председник Народне скупштине, а од дана 
расписивања избора до дана одржаваља избора не може протећи мање од 45, ни више од 90 дана. 
Одлуком о расписивању избора одређује се дан одржавања избора, као и дан од када почињу тећи 
рокови за вршење изборних радњи. Одлука о расписивању избора објављује се у «Службеном 
гласнику Републике Србије«. 
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